
 

 

NEMZ‐TAB‐18‐0228 

Dabasi roma gyerekek hagyományőrző és nyelvi táborozása Dömsödön 

 

Dabas  Város  Roma  Nemzetiségi  Önkormányzatának  az  Emberi  Erőforrások Minisztériuma  a  2017. 

10.27.  megjelentetett  NEMZ‐TAB‐18  kódszámú,  „Nemzetiségi  táborok  2018.  évi  költségvetési 

támogatása”  elnevezésű  pályázati  felhívására  benyújtott  NEMZ‐TAB‐EPER‐18‐0228  pályázati 

azonosítószámmal nyilvántartásba vett „Dabasi roma gyerekek hagyományőrző és nyelvi táborozása 

Dömsödön” című projektjét 650.000.‐ Ft vissza nem térítendő támogatásban részesítette. 

Köszönet  az  EMMI‐nek,  hogy  2018‐ban  is megnyertük  a  roma  gyermekek  nyelvi  táboroztatásának 

lehetőségét,  amelyet  sikeresen  meg  is  valósítottunk  a  pályázatban  megjelölt  időpontban.  A 

pályázattól nem tértünk el, annak minden pontját a pályázatban beadott feltételeknek megfelelően 

hajtottuk végre.   

15  roma  származású  gyermeket  plusz  két  fő  kísérővel  vettünk  részt  a  táborozáson,  azoknak  a 

céloknak megfelelően,  amit  évek  óta mint  roma  elnök  kötelező  feladatomnak  tekintek:  a  fiatalok 

körében való céljaimnak való megvalósítását amelynek keretén belül a roma gyermekek elsajátítják a 

régi  roma  kultúrát,  hagyományokat,  őseink  maradandó  és  elismert  hagyományait.  Ezeknek  a 

megismerésén  keresztül  el  kell  mélyítenünk  a  roma  identitástudat  megerősítését,  hogy  merjék 

vállalni  a  romaságukat,  de  ezen  keresztül  úgy  kell  mindezeket  elsajátíttatni,  hogy  illeszkedjen  a 

társadalmi  elvárás  roma  integrációjához.  Dabas  városban  a  roma  lakosság  összetétele  70%‐ban 

romungro  (magyar  anyanyelvű  cigány)  ezért  folyamatosan  igény  merül  fel  a  lovári  nyelvjárás 

megismerésére, mert mindenki  érzi,  hogy  ő  cigány,  de  nem  tudnak  vele mit  kezdeni  és  hátrányos 

megkülönböztetésként élik meg származásukat. Ezért fontos a roma identitástudat elmélyítése, mivel 

származásukról ők nem dönthettek, hogy milyen nemzetiségbe születtek. Tudom, hogy ha elmélyítjük 

bennük a  roma  identitástudatot, és a gyerekek mindennap ezzel élnek, akkor ez előnyükre válik és 

nemzetiségüket  elfogadva  nagyobb  lehetőség  van  arra,  hogy  a  társadalmi  elvárásokhoz  tudjanak 

integrálódni.  

A  táboroztatásokat  minden  évben  pályázati  támogatásból  tudjuk  biztosítani,  ezért  örülünk  annak, 

hogy az idén is lehetőséget kaptunk erre. A táborban való részvétel feltételei a megfelelő tanulmányi 

eredmények,  és  a  megfelelő  viselkedés  az  iskolában.  Újabban  azt  is  feltételként  szabom,  hogy  az 

iskolai  közéletben mennyire  tudnak bekapcsolódni.  Ennek érdekében a  kapcsolatom  folyamatos az 

oktatási  intézmények  vezetőivel,  és  kikérem  véleményüket  egy‐egy  személyt  illetően,  hogy meg‐e 

érdemli a táboroztatást.  



A  gyermekek  és  a  felnőttek  körében  is  nagyon  közkedvelt  Kovács  Gyula  személye,  aki  az  Európai 

Romákért civil szervezet országos elnöke, valamint Ráckeve Város roma önkormányzatának elnöke is. 

Előző években Choli‐Daróczi  József oktatta,  tanította a tábor keretén belül a gyermekeket, amelyet 

Kovács  Gyula  nagyon  magas  szinten  elsajátított  a  roma  történelem,  hagyományok,  roma  kultúra 

ismertetésében. Én mint lovári cigány a cigány nyelv ismereteit tanítottam a gyermekeknek.  

A  program  nagyon  jól  sikerült,  a  gyerekek  nagyon  örültek,  de  élvezték  a  fürdéseket  is  és  a  tábor 

napjai nagyon jó hangulatban teltek el. Bízom benne, hogy a 2019. évben is sikerül majd ha kiírásra 

kerül, elnyernünk a pályázati támogatást, és ezzel ki tudunk nevelni a településen az iskolás gyerekek 

közül egy olyan új generációt, amely a magyar társadalomnak hasznos tagjaivá válik.  

Dabas, 2018. július 23. 
                                                                             Rafael Gyula 

                                                                            elnök 
 


